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江苏省泗阳县新阳中学2016届九年级物理期末模拟试卷及答案
第一部分 选择题

一、选择题（每小题4个选项中只有1个符合题意，每题2分，共20分）

1．下列现象中，不是通过做功改变内能的是（　  ）

　
A．
两手相互搓搓，手感到热
    B．
用打气筒打气时筒壁发热

　
C．
用热水袋暖手，手感到热
    D．
用砂轮磨刀，刀的温度升高

2．下列操作中，符合用电规范的是：
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A．甲图中，手握测电笔的金属杆判断插座中是否有电

B．乙图中，多个大功率用电器同时使用一个插座 
C．丙图中，直接用湿手去拔插头 

D．丁图中，有人触电无法切断电源时，立即用绝缘干木棍挑开电线
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3．如图所示，杠杆处于平衡状态，下列操作中能让杠杆继续保持平衡的是：

A．将左右两边的钩码均向外移动一格

B．在左右两边钩码的下方各加一个钩码，位置保持不变

C．将左右两边的钩码各去掉一个，位置保持不变

D．将左右两边的钩码各加一个钩码，，同时将左右两边的钩码向外移动一格
4．关于温度、热量和内能，下列说法正确的是：

A．物体所含热量的多少由温度高低来决定

B．质量相同温度相同的同种物质内能可能不同

C．温度高的物体，内能一定大
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D．0℃的物体内能也为零

5．如图所示的电路，开关S闭合后，对电路认识正确的是：

A．两灯泡串联，电压表测L1两端电压
B．两灯泡串联，电压表测L2两端电压
C．两灯泡并联，电流表测通过L2的电流
D．两灯泡并联，电流表测通过L1的电流

6．由欧姆定律得到公式
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, 下列说法正确的是(    )
A.导体的电阻与导体两端电压成正比
B.导体的电阻与流过导体的电流成反比
C.导体两端电压为零时,导体的电阻也为零
D.导体的电阻是导体本身的一种性质,与电流、电压大小无关
7．教室内黑板前的两盏灯由同一开关控制，下列关于这两盏灯的连接方式说法正确的是：

A．因两盏灯同时亮、同时灭，所以两盏灯一定是串联的 
B．两盏灯由同一开关控制，所以两盏灯可以是串联的，也可以是并联的

C．因两盏灯的额定电压等于照明电路电压，所以两盏灯一定是并联的

D．因两盏灯亮度相同即通过的电流相等，所以两盏灯一定是串联的
8．标有“6V  6W”和“6V  3W” 字样的两灯泡L1、L2串联，关于灯泡亮度下列说法中正确的是：

A．电源电压为9V时，灯L1比L2亮 

B．电源电压为9V时，灯L2正常发光

C．电源电压为12V时，灯L1的灯丝会被烧断
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D．电源电压为12V时，两灯都正常发光
9．如图电路，电源电压不变，闭合开关S后，当滑动变阻器的滑片P向右滑动时，关于电表示数变化，下列说法中正确的是：
A．电流表和电压表示数均变大           

B．电流表和电压表示数均变小
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C．电流表示数变小，电压表示数变大     

D．电流表示数变大，电压表示数变小
10．平直公路上的甲乙两辆汽车,在相同牵引力作用下匀速行驶,如果在相同的时间内通过的路程之比为3:2,则甲与乙    (     )

A．牵引力做功之比为2:3            B．牵引力的功率之比为1:1

C ．牵引力做功之比为3:2      
   D．汽车所受的阻力之比为3:2

第二部分   非选择题
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二、填空题（每空1分，共25分）

11.（5分）家庭电路中的电流是　   　（选填“直流电”或“交流电”），控制照明灯的开关应接在　  线上；家用电冰箱与其它家用电器应　 　联；为了使用的安全，应使用    孔的插座．某电冰箱的额定功率为150W，一天消耗的电能为1.2kW•h，假设电冰箱在压缩机停止工作时不消耗电能，则该冰箱在一天内工作　 　h．
12.（2014•南京）如图所示是演示点火爆炸的实验装置，按动电火花发生器的按钮，点燃盒内酒精，盒盖被打出去，这是因为酒精燃烧产生的燃气对外　 　，燃气的　 　能转化为盒盖的　  　能，这与四冲程汽油机的　  　冲程的能量转化相同．
13．如图所示，表示的是四冲程汽油机工作的__▲__冲程。若该汽油机飞轮的转速为600转/分，则每秒钟对外做__▲__次功。

14．在2015年1月14日澳大利亚亚洲杯小组赛中，中国队吴曦、孙可分别进球，以2:1战胜乌兹别克斯坦队。如图是吴曦在用力踢球射门，足球离脚在空中飞行的过程中，运动员__▲__（填“一定”、“一定未”、“可能”）对足球做了功。如果不计空气阻力，足球在空中下落的过程中，其动能将__▲__（填“变大”、“不变”、 “变小”），实质是__▲__能转化为动能。
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15．如图所示的电路，若要闭合开关S后 L1和L2两灯并联，则a表是__▲__表，b表是__▲__表。

16．如图所示，电源电压保持不变，闭合开关S，灯泡正常工作一段时间后熄灭。若电路中只发生一处故障，且只发生在灯L或电阻R上。若电流表无示数，电压表无示数，电路故障为__▲__；若电流表无示数，电压表有示数，电路故障为__▲__；若电流表有示数，电压表无示数，电路故障为__▲__。
17．如图甲所示的电路中，开关闭合后，V1、V2的示数分别如图乙所示，则V1的示数为__▲__V，L1两端的电压为__▲__V。

[image: image20.png]



18．小明在探究电流与电压关系实验时，发现一电阻两端的电压由8V变为10V时，通过电阻的电流增加了0.1A，该电阻的阻值为__▲___Ω，电阻的电功率增加了__▲___W；若它两端电压变为0V，此时电阻的阻值为__▲__Ω。
19．小明家4月底电能表读数为2756.2kW·h，5月底电能表示数为               ，那么5月份他家消耗了__▲__kW·h的电能。细心的小明发现电能表的指示灯闪烁的快慢是变化的，电能表指示灯闪烁的越快，说明电流通过用电器所做的电功___▲___（填“越多”、“越少”、“越快”或“越慢”）。  

三、解答题（共55分）

20．（4分）按要求完成下列作图

（1）动滑轮实质是杠杆，请在图甲中作出动滑轮的动力臂和阻力臂；

（2）请将图乙中所示的元件，连接成符合安全用电要求的家庭电路，开关控制灯泡。


	热水器的容量/L
	100

	太阳能转换为水的内能的效率
	80%


21．（6分）右表中提供的是某种型号太阳能热水器的相关信息：在太阳照射下10h，装满水的太阳能热水器中水温升高60℃。水的比热容4.2×103J/（kg·℃）。试计算：

（1）太阳能热水器照射10h，热水器中水吸收的热量?

（2）如热水器所接收到的太阳能由热值为3×107J/kg的焦炭提供，需完全燃烧多少焦炭？

 ▲▲▲
22．（9分）如图是电吹风工作原理的电路图（R为电热丝，Ｍ为电动机）。下表是该电吹风的铭牌。求：
（1）当S2闭合、S1断开时，电吹风工作6min所消耗的电能。

（2）当S1、S2均闭合时，通过电阻R的电流。
（3）电热丝R的阻值有多大？（电热丝阻值随温度变化不计）


▲▲▲
23．（6分）下表是小明测一滑轮组机械效率时收集的有关数据。

	序号
	动滑轮重

G动/N
	物重

G/N
	钩码上升

高度h/m
	动力

F/N
	动力作用点

移动距离s/m
	滑轮组的

机械效率η

	1
	0.5
	1
	0.1
	0.7
	0.3
	47.6%

	2
	0.5
	2
	0.1
	1.1
	0.3
	60.6%

	3
	0.5
	4
	0.1
	2
	0.3
	


（1）请在图中画出实验中滑轮组的绕绳方法。

（2）第三次实验中，钩码上升0.1m所用的时间为1.5s，则动力的功率为__▲__W，滑轮组的机械效率为__▲__。

（3）分析表格中数据发现：用同一滑轮组提升不同重物至同一高度，提升的物重增加时，所做额外功将__▲__，滑轮组的机械效率__▲__（两空选填“变大”、“变小”或“不变”）。

24．（5分）物理学是以实验为基础的学科，甲图是研究影响动能大小因素的实验装置，乙图是研究影响电热大小的实验装置，试分析两个实验中的研究方法。


（1）物体动能大小与电流通过电阻丝产生的热量多少均无法直接比较。甲图中是通过__▲__来显示小车的动能大小，乙图中是通过__▲__来比较电流通过导体产生的热量多少。

（2）当研究对象与多个因素有关时，只能改变其中的一个因素，而保持其他因素不变。甲图中，保持小车的质量不变，让小车从斜面不同高度下滑，目的是研究小车动能与__▲__的关系；乙图中为研究电热与导体电阻的关系，应将R1与R2__▲__联，且R1与R2的阻值__▲__（填“一定相等”、“可以相等”或“一定不相等”）。
25．（7分）小明在探究“电流与电阻关系”的实验中．
(1)选用两节新干电池做电源，所选电阻最小值为5Ω，滑动变阻器的铭牌上标有“10Ω  1A”字样，他已完成了部分实物连接，请用笔画线将实物图连接好。要求滑片向右移时，电路中电流变大。

(2)小明先将5Ω的电阻连入电路，当连好最后一根线时，发现电压表指针偏转超出量程的一半。小明在实验过程中存在的问题有：①__▲__；②__▲__。
(3)纠正错误后，他闭合开关，调节滑动变阻器的滑片使电压表示数为2V，读出电流表的示数，并记录在表格中．接着进行正确地操作将10Ω的电阻接入电路，为读取正确的电流值，他应将滑动变阻器的滑片向__▲__移，当__▲__时，停止调节，读出电流表示数。
(4)按照小明的实验设计，为能读出相应的电流值，所选的定值电阻最大值为__▲__Ω。

26．（5分）下表是小华在测量额定电压为2.5V的小灯泡电功率实验中所得的部分数据。
	次数
	电压/V
	电流/A
	灯泡功率/W
	灯泡亮度

	1
	1.6
	0.20
	0.32
	暗

	2
	2.5
	
	
	亮

	3
	2.8
	0.26
	0.73
	很亮


  

（1）当灯泡两端电压为2.5V时，电路中电流表示数如图所示，则通过灯泡的电流__▲__A。小华认为用三次实验所得功率的平均值作为灯泡的额定功率，可减小实验误差。你认为该灯泡的额定功率为__▲__W。

（2）分析表中数据可以发现小灯泡亮度是变化的，小灯泡的亮度是由__▲__（选填“实际功率”或“额定功率”）决定的。
（3）分析上表中的数据，发现通过灯泡的电流与灯泡两端电压__▲__（选填“一定”或“不是”）成正比，造成这一现象的原因是灯丝电阻随__▲__而变化。
27．（7分）为进行节能灯和白炽灯耗能情况的比较研究。

（1）小明和小华打开客厅内的一盏节能灯，节能灯正常发光。接着他们找到了小明家的电能表，如图所示，由此可知小明家中的用电器的总功率最大不能超过__▲__W。

（2）他们以指示灯某一次闪烁后立即开始计时，1min中内电能表指示灯闪烁了50次，根据该数据可算出小明家电路中电流做功的功率为__▲__W。 

（3）小明感到此结果与普通节能灯的功率明显不符，其原因最可能是（ ▲ ）

A．小明家的节能灯比较特殊，功率很大

B．小明在时间测量中存在一定的误差

C．小明没有关闭其他的用电器

D．小明在计数存在错误 

（4）小明解决了研究中存在的问题后，再次回到电能表前，仍以指示灯某一次闪烁后立即开始计时，计时1min，电能表指示灯还未闪烁，因而无法计算节能灯电功率，于是他们各自提出不同的实验方案：

小明的方案：测量3min内电能表指示灯闪烁的次数，计算出节能灯的电功率；

小华的方案：测量电能表指示灯闪烁3次所用时间，计算出节能灯的电功率。

你认为__▲__（选“小明”或“小华”）的方案更合理。
（5）小华按自己方案操作，以指示灯某次闪烁开始计时，并记为第1次，到指示灯闪烁第4次结束计时，刚好360s，则小明家节能灯的电功率__▲__W。若该节能灯与60W的普通白炽灯亮度相同，则该节能灯与亮度相同的白炽灯相比，可以节约__▲__%的电能。

九年级物理答案 

一、选择题（每小题4个选项中只有1个符合题意，每题2分，共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	D
	D
	B
	B
	D
	C
	B
	C
	C


二、填空题（每空1分，共25分）

11．交流电   火线    并    三      8

12．做功    内   机械能   做功        13．压缩  5        14．一定未  变大  重力势  

15． 电流  电压         16．R断路  L断路  L短路       17．5.5  3         

18．20  1.8   20  

19． 62.5   越快

三、解答题（共55分）

20．每小题2分
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21．（6分）

解：(1)m水=ρV=1×103kg/m3×100×10-3m3=100 kg………………………1分

Q吸=cmΔt=4.2×103J/( kg·℃) ×100 kg ×60℃=2.52×107J………………………1分

(2)焦炭完全燃烧放出的热量为

Q放= Q吸/η=2.52×107J/80%=3.15×107J………………………1分

m碳= Q放/q=3.15×107J/3×107J /kg=1.05kg………………………2分

22．（9分）

解：(1)W=Pt=100W×360s=3.6×104J………………………2分

（2）电阻R的电功率P1=980W－100W=880W………………………1分

I1= P1/U=880W/220V=4A………………………1分

（3）R= U/ I1=220V/4A=55Ω……………………2分

23．（6分）（1）如图  （2）0.4    66.7%   （3）不变   变大

24．（5分）（1）木块移动的距离   温度计的示数    （2）速度   串    一定不相等

25．（7分）（1）按要求完成实物连图。 

（2）连接电路时，开关未断开   

   开关闭合前滑片未置于最大阻值处

（3）左    电压表示数为2V    （4）20

26（5分）（1）0.24   0.6   （2）实际功率   

  （3）不是    温度

27．（7分）（1）8.8×103     （2）1000     （3）C（2分）           

（4）小华      （5）10    83.3
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电子式电能表





220V 50Hz


10A(40A)


3000 imp/(kW·h) 
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额定电压/V          220


频率/Hz              50


吹热风时的功率/W   980


吹冷风时的功率/W   100
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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